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Tisza hOlpolitihus.
Tisza István gróf, Magyarország 

miniszterelnöke, junius 19-én a t. Ház­
ban beszédet mondott a külpolitikai 
helyzetről.

Máskor mindig az ország érdek­
lődése kisérte a magyar miniszterel­
nök külpolitikai beszédjét, mert ilyen­
kor egy pillanatra bár nagy hatalmi 
buzdulatok fogtak el s szinte beleol­
vadjak éreztük magunkat az európai 
nagyhatalmi felfogásba s úgy érez­
tük, hogy mi is számottevő tényezők 
vagyunk.

A mostani beszéd azonban ettől 
az illúziónktól is megfosztott s kény- 
szeritett annak konstatálására, hogy 
mégis kicsinyek, nagyon kicsinyek va­
gyunk és ebből még az erőskezü Ti­
sza beszéde se tudott kiábrándítani.

Már maga a milliő, melyben Ti­
sza beszédét elmondta, teljesen alkal­
matlan volt arra, hogy komoly kijelen­
tések keljenek szárnyra s azt hisszük, 
hogy ez még Tiszát is nagyon befo­
lyásolta, hisz nem látott maga körül 
senkit, csak engedelmes csatlósait, kik 
kellően bedresszírozva akkor tapsol­
nak, amikor parancsolják.

S aztán éppen Tisza beszélt a 
Balkán államokról, az orosz politika 
kétszínűségéről, a durva erőszak poli­
tikájáról stb., stb. Az a Tisza István 
beszélt, ki belpolitikai életünkbe a ha­
zugság, a kétszínűség, az elvtelenség 
és stréberség politikáját érvényesítette 
s juttatta uralomra. Az a Tisza István 
beszélt balkán durvaságról s barbárság­
ról, erőszakról, ki maga saját hazájá­
ban parlamenti őrséggel dobatja ki a 
népképviselőket s a durvaság, erőszak, 
jogtalanság s politikai barbarizmus or­
giáit rendezi abban az országban, mely- j 
nek ő a miniszterelnöke.

Joggal szólhatnának rá a balkán- 
államok azzal a bizonyos magyar köz­
mondással : bagoly mondja a veréb­
nek, vagy söpörjön kiki a háza előtt, 
inig ott találja a szemetet.

De Tisza ezzel mit sem törődik 
s igazán a téboly jelenségeit árulja el 
minden tette, mert máskép lehetetlen 
megokolnunk politikája következetlen­
ségeit, mellyel nap-nap mellett kom­
promittálja nemcsak Magyarország első 
közjogi méltóságát, de magát a nem­
zetet külföld előtt.

Mert mégis csak igy [érthető meg 
az, hogy a háborús veszedelem köze­
pében, mikor az egész nemzet kívánta 
a balkánnal s az azt mozgató orosz po­
litikával a végleges leszámolást, akkor 
a Monarchia minden áron és minden 
áldozattal békét akart s most, mikor a 
békés megegyezés már- már küszöböt 
ér, melyért annyi áldozatot hoztunk, 
melyért annyi gyalázatot elszenvedtünk 
némán, hangtalanul, ime egyszerre 
csak előlép Tisza István gróf s cirku­
szi clown módjára ordítoz, kiabál, a 
mellét veri, üzen a cárnak s azt gon­
dolja, hogy valahol Biharban duhaj­
kodik s parancsol hűséges szolgáinak.

Ház ez bizony ha egyéb nem, 
nagyon nevetséges, nagyon színpadias 
s csak esti világításra berendezett cir­
kuszi mutatvány, melyért legfeljebb 
kinevet a külföld s aztán napirendre 

j tér a betyárkodó és virtuskodó magyar 
! előtt, ki akkor kiabál, mikor valameny- 
j nyire biztonságban érzi magát.

Nem politikai őrület ez ? Ki ne 
I ismerne rá ebben a hírhedt bihari 

grófra ?
Mert vegyük csak egyszerűen a 

dolgot. A balkáni konfhktus idején 
szinte ötszáz millióba került a mozgó­
sítás őrüietesen berendezett színpadi 
játéka anélkül, hogy bár parádés uni­
formisunkat külföld előtt megmutattuk 
volna. Ezen ötszáz millió hadiköltsé­
gen vásároltuk mi meg az európai bé­
két. Nincs ebbe beszámítva az a bor­
zasztó, kiszámithatlan áldozat, melyet 
a nemzet azzal fizetett meg, hogy fiait, 
kenyérkeresőit hónapokon keresztül 
nélkülöznie kellett, mi az anyagi rom­
lást még jobban elősegítette.

S akkor? No és akkor, mikor a 
nagy veszteségek után már-már haza­
kerülnek fiaink, egyszerre csak előáll 
Tisza s mert neki úgy jön, fenyege­
tőzni kezd, üzenetet küld a cárnak, 
hogy hát vigyázzon ám, mert baj lesz.

Hisz ha e hangok mögött ko­
molyságot sejthetnénk s elég erősnek 
érezhetnők magunkat arra, hogy leszá­
moljunk, a nemzet a végső áldozatra 
is készen állna, de mikor látnunk s 
tapasztalnunk kell, mikor tudjuk, hogy 
ez semmi egyéb, mint hangos üres 
lárma, mint megijesztés befelé, mint 
hazugság, képmutatás s üres, haszonta­
lan bohóckodás, akkor felforr a vérünk 
e merészségen, akkor ráismerünk Ti­

sza gróf kezére, ki csak botrányt akar, 
hogy a zavarosban halásszon s hogy 
hatalmi őrületét végig játsza a nemzet 
róvására.

Ez a benyomás Tisza beszédjére, 
melyet felsőbb parancsra elmondott, 
eljátszott a külpolitika színpadán a kül­
föld mulattatására s a nemzet veszte­
ségére.

És ezt nevezik nálunk külügyi 
politikának ? (Q).

9 Tisza-parlament.
Úgy látszik a depresszió az egész par­

lamenten, hogy még a fő mungók is csak 
becsületből jelennek meg a Házban s akkor 
is unottan, savanyúan húzódnak meg a fo­
lyosókon s a mülelkcsedést próbálják éb­
re sztgetni.

Tegnap különösen érezhető volt az 
érdektelenség, mert alig 50 munkapárti je­
lent meg a Házban s azoknak se nagyon 
volt kedvük, mert még mindenik a tegnap­
előtti Tisza-lakomát érezte szájában s vígan 
gratuláltak Vojnits István bárónak, ki a la­
komát rendezte.

Hát mindenesetre kényelmes kis fog­
lalkozás ez a munkapártban s igy könnyeb­
ben lehet törvényeket megszavazni, bár vi­
szont érthető az érdektelenség s a depresz- 
szió, mert végre is ki az ördögnek van ked­
ve arra, hogy gondolkodó ember létére be­
álljon felhúzott s szabályosan lejárt szavazó 
gépnek.

A folyosón egyébként ebben a holt sze­
zonban világszenzációként hatott, hogy végre 
egy munkapárti mandátum sikerült s Bene­
dek Sándor boldogan lobogtatta a mandá­
tumát.

Az ülés aztán nem is ért sokat. Egy 
rövid negyed óra alatt a megjelent 50 kép­
viselő le is dolgozta a napirendet.

Harmadszori felolvasásban elfogadták 
szó nélkül a javaslatokat s akkor Beöthy 
elnök 150 interpelláció törlését vette javas­
latba.

— Százötven interpelláció van nyil­
vántartva, — mondotta az elnök — a mely­
re a miniszterek eddig nem válaszoltak. Mi­
vel ezek kinyomatása sok költségbe kerül s 
mivel úgy értesül a miniszterelnöktől, hogy 
a kormány tagjaiban megvolna a hajlandó­
ság a válaszolásra, de az interpelláló képvi­
selők nem jelennek meg az üléseken, felve­
ti azt a kérdést, hogy ezeket az interpellá­
ciókat töröljék a jegyzékből.

Pro forma Tisza még szólott, de már 
akkor kórusban zengte az engedelmes t. Ház: 
Töröljük, töröljük.

Beöthy Pál elnök indítványára elhatá­
rozták még, hogy a nyári szünet előtt a jö­
vő hét csütörtökjén formális ülést tartanak a 
főrendiház üzenetének átvétele céljából s ez­
zel a t. Ház ülése véget ért ? Ezért ugyan 
kár volt összeülni is.
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nemzeti ellenállás.
Valóban nemzeti ellenállásnak lehet ne
a mSni m=z6-

erélyes akc1l'|i ' ,' Csorbítatlan fentartása
gazdasági «*"**“ ^ a „e.
"Va^Oazdaszövtlség kassai nagy-

Lvédílem törvények által megerősített ka- 

vétségre lépni, csak hogy az Önző törekvésé,K
""át a véres kardot hor- 

■ _i a kassai riadó után az egész ország­
ban és szervezni az egész földmivelő népét 
a nemzeti ellenállásra, a nemzet, termeles 
védelmére. A kassai gazdagyülésnél ugyanis 
nem szabad megállni, hanem mindazok akik 
résztvettek azon, lássanak hozzá a munká­
hoz fel kell rázni minden kis földbirtokost, 
mindenkit, akinek valami köze van a magyar 
szántóföldhöz, eddigi tétlenségéből. Meg kell 
mozdítani minden társadalmi szerveze d, amely 
a gazdák érdekeinek védelmére vállalkozott.
Be kell vinni a küzdelmet a vármegye, tör­
vényhatóságokba, be kell vinni az ország- 
gyűlésbe, a népképviselőknek nem szabad 
békét hagyni, hanem követelni kell tőlük, hogy 
valóban védjék meg a nép, a földmivelő nép

érdekeit. , .
Ez azonban még mind nem elég. 

kassai gazdagyülésnek egyik tárgya volt - 
mint tudósítónk jelenti — a földmivelő nép 
szervezkedése legjobb módozatainak meg­
vitatása is. Ez annyit jelent, hogy a magyar 
gazdatársadalom vezérei már nem tudjak to­
vább tűrni azt, hogy a sok milliónyi magyar 
gazda olyan képet mutasson, mint valami 
szétzüllött nyáj, amely minden cél nélkül 
egyik a másikával nem törődve tévelyeg a 
mezőn. Meg kell szűnni végre ennek az ál­
lapotnak s legyen egy táborban mindenki, a 
kinek valami köze van a haza földjéhez, a 
termőföldhöz. Tömörülnie kell tehát ezután 
még fokozottabb mértékben minden földrni- 
velőnek szövetkezetbe, gazdakörbe, gazda­
sági egyesületbe. A szövetkezetekbe való tö­
mörülés anyagilag teszi erőssé a földmivelő 
népet, a többi testületekben az erkölcsi erőt 
szerezheti meg, ennek a kettőnek a birtoká­
ban pedig nincs hatalom, amely útját tudna 
állni a magyar gazdák jogos törekvésének.

Így, csak igy lehet megcsinálni és si­
keresen végrehajtani azt a nemzeti ellenál­
lást, amit azok a törekvések ébresztettek fel, 
amelyek a mezőgazdasági vámvédelem csor­
bítására irányulnak. Nem minden ok nélkül 
nevezzük ezt az ellenállást nemzetinek, hi­
szen a balkán szerződések revíziója nem 
magyar koponyából pattant ki. Elég sajnos 
azonban, hogy akadtak magyar emberek is, 
akik ezt a hamvábaholt eszmét kisajátították 
s most szemérmetlenül akarnak a nemzet 
széles rétegei között híveket szerezni ennek.

Elfeledkeztek ezek arról, hogy az, aki a 
földmivelő nép jogos érdekeit sérti, voltaké- 
pen nemzeti érdekeket sért, mert hiszen a 
nemzet a többség, földmivelő Magyarország.

őszintén hisszük, hogy a kassai riadó 
valamennyire észretériti az argentínai hús és 
balkán élő állat nem is annyira fölkent, 
mint megkent lovagjait. Ha azonban a kas-

Sai riad» sem fog nékik Használni, a gj£ 
daközönség is tudni fogja, hogy

kediéA gazda,irsadalom nem kövddi J
ipari vámok “ J£&»

SÄ ;Ä;-;

ra törnek is a gazdák erdekei eile .
De kell, hogy a magyarság fenntartó 

eleme a mezőgazdaság egy táborba tömö­
rüljön’ s kivívja igaz, megilletőJ WS« jneg 
akkor is ha ezzel kedvezőtlen kilátasoa 
helyez egy pár osztrák nagy iparost, vagy 
gyárosomért ez a nemzet érdeke.

s főleg a törvényhozás kell birtokába 
vegye a mezőgazdaság védelmét, mert csak 
igy számíthatunk arra, hogy a nemzet er , 
egészséges lesz s nemzeti életünk megte­
remti a szabad és független Magyarorszá

got.

Évzáró ünnepély a zárdában.
Holnap, f. hó 22-én - vasárnap- dél­

előtt fél 10 órakor lesz az évzáró ünnepe y a 
szt. Ferencrendi zárdaiskolában.

Még egy rövidke nap, a csomagolás s 
az izzó várakozás meleg, izgatott napja s 
aztán az elválás, a bucsuzás fájó érzése vál­
takozik az otthoniak után. vágy s öröm ér­
zésével s az apró szivecskek alig tudjak 
hogy a buísuzás fájdalma, vagy viszontlátás 
öröme dobogtatja inkább keblüket.

A holnapi évzáró ünnepség még a bi­
zonyítvány kiosztásnak is forró napja, me­
lyen az öröm s bánat sóhajtásai váltakozva 
törnek ki a gyermek keblekből.

S talán mindez a sok találkozó s vál­
takozó érzés teszi kedvessé, hangulatossá, 
szinte csodálatossá az évzáró ünnepélyt, mit 
főleg a zárdában elragadóan aranyossá, ben­
sőségessé tesz az a finom ízléssel összeállí­
tott műsor, mely az évzáró ünnepélyt kitö ti 
s melyen ez évben utoljára gyönyörködhe­
tünk a zárda iskola sok szinü kedvessé­
gében.

Alábbiakban közöljük a zárdái évzáró 
ünnepség programmját:

1. „Nyitány“ 8 kézre játsszák: Bándy 
K., Trnovszky St., Ágoston J. és Otrobán Cs.

2. „Szép hazám“ kardal. Éneklik az
intézet növendékei.

3. „Cimbalomsolo“ játssza Rájxilti A.
4. „Népdalegyveleg“. Éneklik az inté­

zet növendékei.
5 „Vándormadár“. Melodráma. Előad­

ja: Csató E. zongora- és hegedükisérettel. 
Előadják: Bándy K. és Könings A.

6. „A kis művésznő“. Előadják: Man­
agern A.” Schumacher M„ Maximilián V., 
Bischof St., Tutsek 1. és Öffenberger M.

7. „Tréfás müdal“. 3 szólamu kardal. 
Éneklik az intézet növendékei.

8. „Búcsúztató“. Szavalja: Soos Ma-

9. „Magyar királydal“ 3 szólamra. Ének­
lik az intézet növendékei.

Az ünnepség fél 10 órakor szentmisé­
vel kezdődik, melyet Mcisel József apátple- 
bános, az intézet igazgatója celebrál.

Az ünnepségre az intézet vezetősége 
szívesen látja a szülőket, érdeklődőket s tan­
ügy barátokat. Belépő dij nincs.

Hegyszer 9 polgári fiúiskoláról
A szülők figyelmébe.

Jelentkezhetni naponként 10—12-ig 
a plébánia hivatalban

A polgári fiúiskola terve nap-nap mel­
lett egyre nagyobb léptekkel halad a meg­
valósulás felé. Tegnap este sikerült a vezető­
ség szívességéből mélyebb betekintést nyer- 

1 nünk a megnyitandó polgári fiúiskola sok­
irányú kulisszái mögé s igy a legnagyobb 
elismeréssel s megnyugvással számolhatunk 
be a vezetőségnek eddigi hangtalan, de an- 

I nál eredményesebb munkájáról.
Tény az, hogy Brassónak erre az is­

kolára feltétlenül nagy szüksége van s a vá­
ros örök háláját érdemli ki az, ki fáradságot 
nem kiméivé Brassó e rég óhajtott szükség­
letét kielégíti. S az is bizonyos hogy azt 
megvalósítani jelen körülmények közt a r. k. 
egyházközség tudja legkőnyebben s főleg 
leggyorsabban. És ha hozza vesszük azt is, 
hogy ez az egyházközségre alig fog nagyobb 
Se, rónk igazán csak 
dunk a polgári fiúiskola tervének megvalósu

lása elé nézni.
A szállongó hírekkel szemben biztos 

forrásból nyert értesülésünk alapján az az 
aggodalom is eloszlik, hogy a szász univer­
zitástól járó évi segély a polgári fiúiskolára 
megszűnnék, mert hisz azt az egyház nem 
az elemi iskolára kapja kizárólag, hanem kul­
turális célokra, mely egyszersmind kötelessé­
gévé teszi azt is, hogy iskoláit a kor kiva 
nalma és szükséglete szerint fejlessze is. Már 
pedig ma alig fejleszthetné jobban, mint a 
polgári iiuiskola beállításával, melyre Brassó 
városának oly igen nagy szüksége van.

És ezért bízunk is abban, hogy Brassó 
városának polgársága a r. k. egyházközség­
nek ezen valóban nagy kulturális érdekeket 
szolgáló tervét támogatni fogja s lehetővé 
teszi hogy e szükséglet már szeptemberben 
kielégítést nyerjen s a polgári fiúiskola ez 
iskolai évben megnyíljék.

Mint jeleztük már, most újból felhívjuk 
a szülök s a polgárság figyelmét arra, hogy 
az egyházközségnek e nagy, kulturális érde­
keket szolgáló terve csak akkor valósulhat 
meg, ha kellő számú jelentkezés történik.

Azért ezúton újólag felhívjuk a szülök 
figyelmét arra, hogy szándékaikat mielőbb 
jelentsék be a polgári fiúiskola vezetőségénél, 
a r. kath. plébánia hivatalban.

Jelentkezni lehet a plébánia hivatalban 
mindennap délelőtt 10-12, s ugyan0«i a 
szülők és érdeklődők bővebb felvilágosita 
is nyerhetnek az iskolára nézve.

Kellő számú jelentkezés esetén — mm 
azt már megírtuk — ez évben az „
nyitnák meg s (oly,utólagosan feli«*»"« 
évenként az előirt miniszteri intézkedc

szerint. . . .
Tandíj a r. k. tanulók ,issére a be, a,

koiással egy«,, évi 30 kon mis .a lás„ ta­
nulók részére ugyancsak beiratkozással 

60 korona.
Midőn ezt jelezzük, tesszük azzal a 

jegyzéssel, hogy a jelentkezések már javában 
folynak s azért minden szülő, ki gyermeki 
polgári iskolába akarja íratni, igyekezzék 
mielőbb a jelentkezését megtenni, nehogy a 
szám beteljék, mielőtt jelentkezett volna.

Továbbiakra bővebb felvilágosítással 
szolgál a r. k. plébánia hivatal.
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Medpsszay ffllma Brassóban.
Kabaré junius 21- és 22-én 

a Dalcsarnokban.

Páratlan a brassói közönség ro- 
konszenvének megnyilvánulása aMed- 
gyasszay est iránt. Már napok előtt 
elfogyott minden előkelő hely. S a 
Medgyasszay gárda igazán megérdemli | 
a megnyilatkozó sympáthiát, mert el­
ismert tény, hogy ma ő az ország leg­
kiválóbb kabajéénekesnője.

Medgyasszay legutóbb Kolozsvárt | 
szerepelt s a kolozsvári sajtó osztatlan 
elismeréssel emlékszik meg vendég- 
szerepléséről s igy csak örvendeni tu­
dunk annak, hogy Medgyasszay hoz­
zánk is ellátogatott.

Az estély esti 8 órakor kezdődik.
Belépő díj: rendes színházi árak. í
A két est műsorát most újból kö­

zöljük :
A szombati est műsora:

1. Konférence: Magyari Lajos.
2. Dalok : Medgyasszay Vilma : a) Sze­

retnék Párizsban élni. b) Marika, c) A kés. j 
d) A nyugodt angol.

3. Kupiék : Magyari Lajos, a) Az én 
gyönyörű feleségem, b) Dal az orvostudo­
mányról. c) A budapesti villamos, d) Közös 
fürdő.

4. Chansons preciensens : JV.edgyasz- 
szay Vilma : a) Az én uram egy cukros em­
ber. b) Zenélő óra. c) Leroy a fait deftre 
tambour, d) La Dejeunaise.

Szünet:
5. „Vége az operettnek“ kis daljáték, 

szövegét irta Kőváry Gyula, zenéjét szerzetté 
Nádor Mihály.

öreg színész — Magyari Lajos.
öreg színésznő — Medgyasszay Vilma.
ö. Bőrzedalok : Magyari Lajos, a) Scu­

tari. b) Uj vizeken, c) Mélázás a börzén, d) 
Csárdás a börzén.

7. Dalok. Medgyasszay Vilma, a) Das 
Mutterherz, b) Herbstidylle, c) Bauer u. Soub- 
íette. d) Figaró, e) Olyan mint te.

8. Magánjelenet : Magyari Lajos.

A vasárnapi est műsora:
1. Conférence : Magyari Lajos.
2. Dalok : Medgyasszay Vilma, a) Gye­

rekjáték. b) Mi kell a férfiaknak, c) Búcsú­
levél. d) Probléma az állatkertben.

3. Kupiék : Magyari Lajos.
4. Chansons preciensens : Medgyasz- 

szay Vilma, a) Adj a nőnek édes cukrot, b) 
Psylander. c) Les cloches de Nantes, d) De 
joli tambour.

Szünet:
5. Rozmaring. Daljáték, régi szövegek, 

szcenák..nyomán összeállította Csiky János.
Előadják : Medgyasszay Vilma és Ma­

gyari Lajos.
6. Börzedalok : Magyari Lajos.
7. Dalok : Medgyasszay Vilma, a) Pilger 

farth. b) Liebestust und Ehestand, c) Schlum­
merlied. d) Az én egyszerű kalapom, e) Ko­
médiás dala.

8. Telefon. Magánjelenet: Gábor A.- 
tól. Előadja : Magyari Lajos.

Nyomdász tanulók
felvétetnek

BRASSÓ! UJLAP
nyomdájában, Kapu-u. 45.

Brassói ü j l a p_ _ _ _ _

Miniszterek jönnek-mennek.
Tisza és Serényi a törvényhatóságokhoz.

A napokban érkezett le Brassó város 
közönségéhez gróf Tisza István miniszterel­
nök leirata, amelyben közli a város közön­
ségével a kormány kinevezését.

A leiratban, amelyben bennfoglaltatik 
az uj kormány minden egyes tagjának kine­
vezéséről szóló értesítés, gróf Tisza István 
ezt Írja :

„Midőn erről a várost uj állásom 
elfoglalása alkalmából ezennel értesítem, 
egyszersmind annak a várakozásnak adok 
kifejezést, hogy engem és minisztertár­
saimat legkegyelmesebb urunk, Ö Felsége 
bizalma által elénk tűzött feladataink meg­
oldásában, törvényes hatásköréhez képest 
hazafias buzgalommal és erélylyel támogatni 
fog.

Budapest, 1913. évi junius 11.
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váltakoznak. A hat nagysikerű újdonság mel­
lett 3 reprise egészíti ki a heti műsort.

Megnyitó előadásul Bernstein Henry 
Ostrom cimü színmüve van kitűzve. 
Bernstein neve és irodalmi működése már 
annyira ismert és népszerű a magyar szín­
padokon, hogy fölösleges munkát végeznénk, 
ha őt a szinházbajáró közönséggel megis­
mertetni akarnánk, hiszen minden évben el- 

! látogat hozzánk egy-egy munkájával s mi 
csak hálásak lehetünk iránta, a midőn alkal­
munk nyílik, hogy egy újabb alkotásával 
megismerkedhetünk s gyönyörködhetünk an­
nak nagyszerűségében s élvezzük azt az iz­
galmas édes mámort, a melybe önkéntelenül 
belesodródunk, a melylyel uralkodik felettünk 
az első perctől kezdve s vezet végig az ér­
deklődést fokról-fokra emelve.

Vasárnap délután egy kedves, vidám és 
derűs angol bohózat: En vagyok a 
néni kerül színre. Néhány év előtt — le­
het mondani — hogy a világ összes színpa­
dain árasztott jóleső, kellemes derűt. Hatása 
ma is ugyanaz, nagy és kicsiny egyaránt él­
vezheti s felderül bohókás ötletein és hely­
zetein.

Tisza.
A leiratban egyúttal közli a minisz- 

ierelnök azt is, hogy a régi miniszterek kö­
zül gr. Serényi Béla, Josipovich Géza nem 
tagjai az uj kormánynak.

A kormány kinevezéséről szóló értesí­
tés a vármegye közönségéhez is megérke­
zett.

Ezenkívül Serényi Béla gróf exminisz- 
ter külön is megköszönte a törvényhatósá­
gok támogatásál.

Most már csak arra vagyunk kiváncsi­
ak, hogy a legközelebbi közgyűléseken ho­
gyan fogják a városuk és a vármegyék szál­
lítani a bizalmat a Tisza kormánynak.

Színház.
Színház/ műsort

Szombaton jun. 28-án itt először: A z 
Ostrom, színmű 3 felvonásban, irta Bern­
stein Henry.

Vasárnap estére ugyancsak bohózat ju­
tott a legjavából. A gólya. (My Baby.) A 
gólya angol termék egyesítve magában mind­
azon jó tulajdonságokat, melyek általán az 
angol bohózatokat jellemzik. Bonyodalmas és 
vidám helyzetei egész a könyezésig kacag- 
tatók.

Hétfőre egy fantasztikus vígjáték van 
műsorra tűzve : A faun. A darab kiváló­
ságát semmivel sem jellemezhetjük találóbban, 
mintha röviden regisztráljuk, hogy a bpesti 

1 nemzeti színházban, a hol tudvalevőleg so­
rozatos előadások nincsenek — a múlt téli 
idény alatt megérte a második (50) jubilá­
ns előadást, sőt most már közel áll a har- 

j madik jubileumához. Ez olyan páratlan si­
ker, a milyet a nemzeti színház előadásaiban 
még egy darab sem ért el.

Kedden az operetté személyzet tartja 
első előadását, mely alkalommal Rákossy 

j Jenő és Szabados Károly Bolond cimü 
i operettje kerül színre. Rákossy Jenő roman­
tikus szövege s Szabados Károly dallamos 

! és magasztos melódiái mindig kellemes ha­
tással vannak a hallgatókra. A zenekedvelő 

j közönség bizonyára hálás lesz e szövegben 
és zenében egyaránt értékes operette feluji- 

1 tásáért...
Vasárnap jun. 29-én délután : É n va­

gyok a néni, bohózat 3 felvonásban, irta 
Brandor Thomas ; este: itt először: A g ó-

Szerdán a Postás fiú és húga 
énekes bohózat fogja a színházba jövő 
közönséget elszórakoztatni s felderiteni.

I y a (My Baby) bohózat 3 felvonásban, irta 
Margaret May, fordította Hervay Frigyes.

Hétfőn jun. 30-án itt először: A Faun, 
vígjáték 3 felvonásban, irta Eduard Knob­
lauch, fordította Sebestyén Károly.

Kedden jul. 1-én : A bolond. Nagy 
operette 3 felvonásban, irta Rákossy Jenő, 
zenéjét szerzetté Szabados Károly.

Szerdán jul. 2-án : Postás fiú és 
a húga, énekes bohózat 3 felvonásban.

Csütörtökön jul. 3-án itt először: A 
Farkas, vígjáték 3 felvonásban, irta Mol­
nár Ferenc.

Csütörtök van szentelve az első ma­
gyar újdonságnak, — A farkasnak. Min­
den újságolvasó tudja, hogy Molnár Ferenc 
legújabb vigjátéka a pesti szenzációs bemu­
tató után megkezdte hóditó körútját a világ 
összes szimpadjain. A színházi emberek, 
ügynökök egész raja lepte el a bemutató 
előadáson a színházat, versenyezve egymás­
sal az előadási jog megszerzésében. Soha 
még magyar darabnak ilyen gyors és zajos 
siker a külföldi színpadokon nem jutott 
osztályrészül ... Komjáthy igazgató nagy- 
hirnevéhez méltóan készítette elő a darabot 
úgy a külső kiállítást, mint annak stílszerü 
előadását illetőleg.

Pénteken jul. 4-én itt először: A k é m, 
színmű 3 felvonásban, irta Kistemaecker H.

Szombaton jul. 5-én itt először hen­
gerész Kató (Marine Gustl) operette 3 
felvonásban, irta Jarnó György.

Vasárnap jul. 6-án délután : !l. R á- 
kóczi Ferenc fogsága szinmü 5 
felvonásban, irta Szigligeti Ede; este má­
sodszor : Tengerész Kató operette.

A» eltiö színházi hát műsorán 6 ki­
váló újdonság szerepel, a színházi idény leg­
kiválóbb termékei. Mindenik egy-egy esemé­
nye a színpadnak és a szinirodalomnak. 
Olyan gazdag műsor ez, mely a legkénye­
sebb igényeket is kielégítheti s felöleli a 
szinirodalom minden válfaját, szinmü, vígjá­
ték, bohózat, énekes bohózat és operettek

Péntekre marad, úgy a címénél, mint 
tárgyánál fogva aktuális szinmü: A kém 
Kistamaeckertől.

Szombat hozza meg az első operette 
újdonságot, a mikor Jarnó György: Ten­
gerész Katója kerül színre. Jarnó az 
Erdész leány és Muzsikus leány szerzője 
kedves ismerőse közönségünknek, színes 
melodikus keringői annyira ismertek és ked­
veltek, hogy lépten-nyomon a fülünkben 
csengenek. Tengerész Kató minden­
ben méltó testvéreihez s bizton számit arra, 
hogy a közönség ép úgy szeretetébe fogadja, 
mint jó nevű idősebb testvéreik ...

Ezzel a műsorral indul neki Komjáthy 
igazgató és társulata a 10-ik brassói színi 
idénynek.
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napihirek.
Ez a Tisza

aztán a... merész ember... az már 
bizonyos... Mit neki a v,ldg ^ « 
narlament . az ellenzék ... a nemzet 
P ő megy a maga utján ... ahogyan 
neki tetszik' s keresztül gázol mindenen

ahogyan neki tetszik ... -
egyszeresek kitöri a nyakát . am,
ugyan neki aligha tetszik . • • 
történik oly bizonyosan . . amily biztos 
kézzel — ö hiszi — hogy megtörte az 
ellenzéket... nemzetei... és igapba 
hajtotta ... az országot.

Ez a Tisza igazán meresz ember... 
i lav csinál . úgy tesz ... úgy gon- Sozik .'. mintha kívüle . . .misem 
léteznék .. . mintha az Ur Isten után köz­
vetlenül ő következnék . . . s aztán egy 
nagy ür. .. s csak ezután a többi em- , 
berek ... intézmények s minden-minden
ö ^Az* ember szinte gondolkodóba esik... 
hogy vájjon ember ő is ... s ha igen 

. akkor... akkor ... hát no ... mert 
végre is normális viszonyok közt nem 
lehet egy emberben ennyi merészség 
Mert nézzük csak ... Az ellenzéket ki­
dobatta az ország házából . . . s mosto 
mégis parlainentárosdit játszik . . . csé­
széi nagy hangon ... Ma ígér. . . hol­
nap megfenyegeti a minden oroszok 
cárját . . . aztán tervez uj javaslatokat... 
eltöröl intézményeket . . . s kénye . . . 
kedve szerint disponál elevenek és hol­
tak felett s igy — már megbocsássa­
nak — de kétséges legalább is . . . 
hogy ilyen embernek normális legyen a 
. .. pulzus verése ...

Most megint gondol . . . nagyot es 
merészet és... és szekularizálni
3 3£s ezt ö olyan természetesnek találja 

mintha csak az ispánjának 
adná ki a rendelkezést . . . melyik táblát 
hogyan szántsák . . . mit vessenek bele.

Kimondja . . . hogy a kath. egyház 
vagyona . . . nem jogos tulajdon . . . 
s azért azt el kell venni . . . fel kell osz­
tani .. . szóval szekularizálni kell . . .

Hohó ! t. Tisza ur. . . nagyon neki 
iramodott ám . .. s az ilyen nagy ira- 
modás . . . rosszul végződik ... mert 
rendesen . . . orr. . . vagy fej betöréssel 
jár."..

Ha a t. Tisza urnák a foga fáj . . . s 
ha sajnálja a szegényeket ... hát csak 
végezze a földosztási processust a sa­
játjából . . . mert tudja-e, hogy a másé­
hoz nyúlni nem szabad . . . mert az lo­
pás .. . rablás ... s nemcsak a kör­
mére koppinthatnak ... de a magyar 
törvények szerint . . . melyeknek a mi­
niszterelnök az őre . . . még dutyiba is 
kerülhet a .. . merénylő . . .

Hát csak lassabban ... s ne tovább 
, . . mert már elég titulussal bélyegez­
ték meg rendszerüket . . . s a rablás... 
igazán nem fényesit a bepanamásitott ... 
vagy nikotin mentesített társaság . . . 
címerén . . .

Azt tudjuk . . . hogy Tisza merész 
ember... s azt is . . . hogy a merész­
ség ... és ostobaság . . . sokszor iker­
testvérek ... de hát azért mégis . . . áll­
junk meg egy szóra . . . mert e kettőt 
egymás mellett mégsem szeretnök látni 
Magyarország . . . miniszterelnökében.

Ezt igazán nem « . . !
(=)

Istentisztelet sorrendje a plébánia tem­
plomban f. hó 22-én, pünkösd utáni VI. vasár­
napon a következő: reggel 6, 7, 8 és 9 óra­
kor csendes szent mise. 10 órakor magyar 
szent beszéd, amely után ünnepi szent mise. 
A nyári időszakban a fél 12 órás szent mi­
se elmarad. Délután fél 7 órakor Jézus szive 
áj tatosság.

Brassó5 1 j 1 1 £
Személyi hir. Dr. Székelyhidy berenc a 

m kir. operaház tagja ifjú feleségeve, 
saikó Rózsika m. kir. opera énekesnővé 
több napi tartózkodásra városunkba érkezet 
Az ifjú párnak, mely most nap-nap melle t 
bejárja a várost, nagyon tetszik Brassó 
déle, melyről elragadtatással beszelnek.

Városi közgyűlés. Mint már jeleztük is, 
Brassóváros képviselőtestülete f. ho 24-en, 
kedden, esetleg 25-én, szerdán is a varos, 
tanácsház üléstermében tartja meg e havi 
közgyűlését. A tárgysorozat 25 pontból áll, 
melyből mint a magyarságot érdeklő pontot, 
a 2-ikat kiemeljük: Indítvány a bolonyai 
parkban építendő színház tárgyában beadott 
főispáni rendelet ügyében.

A helybeli állami mértékhitelesítő hiva­
tal értesíti a mértékhasználó közönséget, hogy 
az időszakos hitelesítés f. hó 30-án veszi 
kezdetét. Hogy a feleV kevesebb időt veszít­
senek, hivatalból mindenki egy levelező la­
pot fog kapni, melyen fel lesz tüntetve, hogy 
az illető fél eszközei mely napon, mely órá­
ban kerülnek hitelesítés alá. Ha valaki téve- 

i désből ily felszólítást nem kapna, felvilágo­
sításért forduljon, akár telephonon, a mérték 

; hitelesítő hivatalhoz, (telephon szám: 540)
I hol a délelőtti órákban felvilágosítás kap­

ható.
Jóváhagyott alapszabály. A m. ktr. bel­

ügyminiszter a Gyermekvédő Liga brassói 
fiókjának alapszabályait jóváhagyta.

Földrengés Bukaresten. Bukarestből 
Írják: Tegnap este 7 óra 23 perckor a fő­
városban és környékén 2 másodpercig tartó 
kisebb földrengés volt. Iránya: észak-dél.

Morarescu a vizsgálóbíró előtt. A na­
pokban hirt adtunk arról, hogy Gurte de Ar­
ges állomás előtt Morarescu két román rend­
őrt s utast sebesitett meg súlyosan s egy 
csendőrnek sikerült is elfogni. Most mint le­
velezőnk írja, Morarescut a vizsgálóbíró töb­
bekkel szembesítette, hol Sztojkának szem­
besítése alkalmával, ki Morarescut fel sem 
akarta ismerni, azt mondotta, hogy ő az oka 
annak, hogy ilyen sorsba jutott, s ezúton a 
bíróságnak mindent el fog mondani. Vallo­
mása alapján több letartóztatás várható. Mo­
rarescu a napokban cellájában öngyilkossági 
szándékból fejét a falhoz ütötte, de kellő idő­
ben észrevették s megakadályozták terve ki­
vitelében.

Állategészségügy. Az alispáni hivatalhoz 
érkezett jelentés szerint Prázsmár községben 
a sertésvész állati betegség fellépett. A be­
tegségtovaterjedésének meggátlására az illeté­
kes főszolgabíró a kellő óvintézkedéseket el­
rendelte.

Betörés a pálinkamérésbe. Tegnap éj- 
j jel eddig ismeretlen tettes a Vereskut-utca 

17 szám alatti Kenyeres-féle italmérésbe be­
tört s onnan pár koronát ellopott. Az isme­
retlen tettes ellen a rendőrség bevezette a 

I nyomozatot.
Szerencsétlenül járt munkás. Turk Va­

zul a Magyar Hitelbank napszámosa tegnap 
délután a vasút raktár helyiségéből kukori­
cát vitt a vállán a vagonhoz. Közben meg­
botlott s a vágányok közt a földre esett. Köny- 

I nyü sérülésével a közkórházba szállították.
Lehullott cserép. Tegnap délután a Kór­

ház-utca gyalogjáróján ment végig Mayer Manó 
kereskedő, mikor a 10 számú háztetejéről, 
mely Zajic Anna tulajdona, egy cserép lee­
sett s Mayert fején megsebesítette s könnyű 
testi sértést szenvedett. Rendőrségünk figyel­
mébe ajánljuk e gyakori cseréphullást.

Szerencsétlenül járt cseléd. Bokor Ju­
liánná Fekete utcai szakácsnő mosás közben 
a pincében forró vízbe benzint öntött. A ben­
zin felrobbant s a szakácsnőt kezén össze­
égette. A sebe könnyebb természetű.

Petroleum forrás égése. Moreniben teg­
nap délután egy petroleum forrás lángot ka­
pott. A telep tűzoltósága azonnal munkához 
fogott s sikerült is a tüzet egy órai kemény 
munka után elfojtani. A tűz valószínűleg 
gyújtogatásból eredt.

Sétatéri zene. Holnap, vasárnap az 
alsósétatéren fél 12 órától a katona-, hétfőn 
fél 6 órától a városi zenekar hangversenyez.

Ügyes elárusító leány
kerestetik

Benhö könyvkereskedésébe
Kapu utca 52 szám alatt.

Ugyanott tanuló fizetéssel 
felvétetik.

6. oldal.

2DDD-25DÜ
5S5 8SÄ Sí
más vállalkozás miatt átvehető. A szükséges 
szakértelmet 2 óra alatt bárki elsajátíthatja, 
kényelmes foglalkozás. Értekezhetni a kiadó- 
.. hivatalban. "

430 m2 telek
4 szoba, 2 konyha 

Hátulsó Kőbánya-utca 6 sz.
:: alatt vagy 2- alatt ::
13 ezer koronáért eladó.

Táviratok.
Bukarest, jun. 21.

Hivatalos távirat jelenti, hogy Románia 
egy uj balkán háború kitörése esetén nem 
nézheti tétlenül Bulgária területi, vagy kato­
nai terjeszkedését. .

Bécs, jun. 21.
A tegnapi, utolsó ülése a parlament­

nek esti 9 óráig tartott. Az ülésen jelenték­
telen formális kérdéseket intéztek el s csak 
a végén történt incidens. Mikor az elnök 
kellemes vakációt kívánt, Seidl a szociálde­
mokraták felé azt kiáltotta: gazemberek 
vagytok. Mire Forster vissza kiáltott: Te 
vagy a legnyomorultabb tagja a parlament­
nek. Erre közvetlenül az elnök az ülést be­
zárta. .

Budapest, jun. 21.
A Neue Pester Journál a belügymi­

nisztérium beavatott köreiből nyert informá­
ció alapján irja, hogy a belügyminisztérium­
ban már elkészült a városok reformálásáról 
szóló javaslat, melyet ez évben még elintéz­
nek s jövőre már az uj törvény szerint ne­
vezik ki a tisztviselőket.

Bécs, jun. 21.
Az utóbbi egyetemi zavargások miatt, 

melyek az antiszemita és zsidó növendékek 
közt ütöttek ki, az egyetem különös rend­
szabályokat léptetett életbe.

Ezért a német nemzetiségiek még erő- 
i sebben zavarogtak s megakadályozták az

előadások megtartását.
Erre az egyetemi tanács határozata az

egyetemet bezárta.



143. szám « . - » V 7.0

Tessék ! megpróbálni
Idái.
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A legjobb és legfinomabb minőségű >
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Antinikotin szivarkahüvely kapható 3:

G
<1 a magyar kin. dohány-különlegességi árudában

Kolostor-utca 10. szám alatt.

CD

Utolérhetetlen minőség!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód­
tartalmú vizét forgalomba hoztam, mely min­
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő 
és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógyhatásáról 
Mankó Vilmos dr. országos vegyelemző, mint 
Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyi­
latkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás“ vize 
különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, 
minő vérszegénység, vérbajok, giimökór, to­
vábbá érelmeszesedés ellen, a légző-és emész­
tőszervek hurutos megbetegedéseinél, csú- 
zos és köszvényes bajok, valamint vesebán- 
talmaknál.

Figyelemre méltó jódtartalmánál fogva 
főkép gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, keltames üdítő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a „Béla“ gyógyásványvizet 10 üvegen- 
kint á 10 fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap eszközöl­
tetnek.

Központi raktár és kutkezelőség : Brassó 
Tehénpiac 3. Telefon : 469

Teljes tisztelettel :
Schuster Lajos

ásványvizkezelő.

§ Kosa Albert
Q szabó-üzlete
Q Brassó, Woisz-Mlhály-u. 6.

$ Ajánlja dús tartalmú szövetraktá- 
9 rát úgy belföldi, mint finom angol 
2 szövetekben. — Elsőrangú kivitel.

Q Kifogástalan szabászat.

OOOOOO^OO^OOOOOO

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítá­
sára és nélkülözhetetlen szer arc és 
bőrápolásra, mit számtalan elismerő­
levéllel bizonyíthatunk. Gyógy tárakban, 
drogériákban, illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintén pá­
ratlan hatású női kézápolásra a Berg­
mann „Manera“ liliomkrémje, mely 
tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

Von Bergmann & Co. Cetschen

Steckenpferd
liliomtejszappan

Máinási Mária-forrás
természetes alkalíkus sós savanyu- 
viz. Legkiválóbb köptető- és ét­

vágyemelő szer.
Kapható mindenütt!

Kutkezelőség: BRASSÓ.

„A DL ER”- 
automobilok

olaj, auto-pnoumatlk a legjobbak!
A utokikölcsönzés.

Kér ók pár, varrógép ós auto-Javitás
MOOSER MIHÁLY-né!

•=—■■■• Brassó, Kapu-utoa 30. ■ ■

Hubert Hedwig és Társa
KÖNYVKERESKEDES

Brassó, Kolostor-utca 29. szám.

Nagy választék diszlevélpapirokban, 
irodai berendezések üzleti könyvekben.

Hirdetéseket
felvesz a

kiadóhivatal.

thßMmßßßtmmßßMßMsimtm

Z a y Jenő
müesztergályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47
Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak- 
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. — 

Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.

Uj lakatos műhely I
Van szerencsénk a n. é. közönség 

b. tudomására adni, hogy helyben, 
Szent-JAnos-u. 17 és Ötrős-n. a 
sz. alatt egy, a jelenkor követelmé­
nyeinek megfelelő

épület, műlakatos és 
vízvezeték szerelő
műhelyt nyitottunk.

Tisztelettel
JURÁK és VARGA.

(Tano n eok fel rétet n ek.)
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Sirköraktár és mindennemű kőfaragó vállalat

erzum Ferenc és Károly
Brassóban. Vasut-utoa 58-B. A MÁV. állomás közelében.

Állandó nagy raktári tartunk : kész sírkövekben fehér márványból, 
laborador, fekete svéd gránit, syanit, trachíd és homokkőből.

Elvállalunk és szállítunk: különleges sírköveket, átalakításokat, áthelyezést, úgy 
helyben, mint vidéken is. Megrendelésre készítünk mindenféle kőfaragó munkát 
kicsinyben és nagyban, bármely hazai kőből, vagy márványból. — _ _ _

Saját kőbányával rendelkezünk. Olcsó, valamint pontos kiszolgálás mellett bárkivel versenyképesek vagyunk.
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►T**a]áníhatú' cégek Brassóban
IAAAI********** ,,   1 isiiuíháv mellett Viszonteladóknak árenged­

mény.
nrany- és éhszerjavitó műhelyek:

FacSL°A
gzit minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
KiSS BaláZS, hntnrasz-

munkát és javítást mérsékelt arak 
mellett vállal.

Orbán András,,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szálé 
mába vágó munkát olcsó árban

Butorraktárak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz 
részletre, olcsó árak mellett. Telt 
fon interurbáa 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Llvalla min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József, ...
Weisz Mihály-utca 23. Un, nőilés gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mértek utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet es ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját kesz.it- 
ményU és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipók 
dús választékban. Elvállal férfi, női 

" ‘ csizmák mérték

Ambrus Antal,
Hnsszu-Utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
Szó-lap 2 kor.Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 
mértan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

^Búzasör 8. Fényképészeti és na­

gyitó műterem.
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 kepes 
lan és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és 
mozgófénykép felvételek mérsékelt 
árak mellett, csinos kivitelben.

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. tulaj­
donos Acsente János. Egész éjjel 
nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asz­
tali borok. Elsőrendű kőbányai és 
három cserefa sör. Hideg ételek. 
Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Hávémérések:
Horváth József né,

Hirsch er-utca 24.
Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és börbutor- 
különlcgességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők

Héjjá J. . j LőserT. p. pr. Richlovits A. ™ Elvállal minden T,. * HHirscher-utca 28. ---------
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjuta- 
nyosabb árban kaphatók.

Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi beides Alfréd, 
szövetraktár. Kifogástalan munka . Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 

s raktára mindenfajta ecset, meszelő,
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren-

szermti' készitTsét’olcsó árak mellett

Szolid kiszolgálás!
Mihály Jenő,

Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszabó üzleteli:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi

árenged-

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Hói fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Hői kalapok:
Weisz Róza utóda,

női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz“. Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

........................ ................... —_ 6. Belföldi es
Schmilovsky János, angol szövetraktár, csinos és tartós

Kórház-utca 33. Elvállal férfi- női kivitel
és gyermekcipők készítését tartós Lengyel Gyula, 
és csinos kivitelben. Szolid árak Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté- 
mellett javításokat gyorsan és pon- zet Katonai felszerelések raktára, 
tosan eszközöl. Kívánatra megren 
delés végett házhoz is elmegy.

rxauu-uivti ..... --
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy- 1 
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók: Szabó Béni,
Kovács kmácz. Kórház-utca 11. Jutányos árban fo-

Hn«7n utca 91 sz Elvállal és készít gad el szörmeárukat molykár el em nundentjta új divatu kocsikat? ja- j megóvás végett felelősség mellett, 

vitásokat jótállás mellett, kész ko- j SZObafESÍÖk :
Farkas E. Sándor,

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és böröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

csit raktáron is tartok.
Márton Albert,

Déligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italnk.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázolok és fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 12. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok:
Sirbu llyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20 
Diszmüesztergályos és ernyőjavitó 
műhely.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Püseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá- 
zai intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jokar- 
ban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok:
i Copony György,

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha­
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárak :
Peteu János,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és káskavál-sajt-gyárak:

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun- j 
kákát mérsékelt árban.
Kocsi-kárpitos és fényezők:

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden ,
e szakmához tartozó munkát jutá- ! MatlU 1 OtlOr, 
nyos árak mellett. Hátulsó-u. 42. - Hetivásárokon a

Kőműves-mesterek: piac5LÍreuebLei,eHn«k •
Moldován György, üegyeskereskedesek.

Szent Mikiós-utca 6 b). Budapesten Hcrz-féle vcgyeskcreskedes, 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert Hosszu-utca 90. Korai vetemény-kitünö eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 24 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Vegytisztítok:
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
-Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Kömíivcs-mester És csatornázási 
vállalkozó:

Lőrincz István,
Alsófövény-utca 12. sz. Évek óta 
szerzett tapasztalatai szerint felelős­
ség mellett elvállal minden e szak- ------- a-—
mához tartozó építési és csatomé- y^|S(^ \\farje vendéglő, 
zási munkálatokat. ‘(Brassó) és Bartha-félc vendéglő

KOVáCSOk : (Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint.
Kplpmpn l óynr Kellemes nyári kirándulóhelyek, jo
Kelemen Luzsr,............................. konyha, kitűnő italok, kőbányai és

Csirkepiac. Első erdélyi viasz es | SzakaCS lÓZSef
parafingyerlyagyár. Viasz, cerisin, ....... •
stearin és " parafin gyertya olcsó 
árban.

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

jWetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:
Vigadó (Redout) étterme, Jordáche György,

Hirscher-utca. Bérlő: Ciottsmann az alsó sétatéri nHirscher-utca. Bérlő: Ciottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Püseni sör. 
Jó burok

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Köt_
I lertrieti József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak

Czell sör.
lián-féle vendéglő,

Lópiac 15. Ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czcll-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak nielleti.

Vésnökök :
I Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, elmerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
mintak, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbi-
lycgző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5 35.

I
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Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.

J


